



明年至少建1个国家级中医文化宣教基地

根据规划,到2025年,菏泽至少4个县区成功创建成为全国基层中医药工作示范县

记者 康慧盟

3月20日,《菏泽市中医药振兴发展重大工程实施方案》政策例行吹风会举行,菏泽市卫健委有关负责人为大家解读《菏泽市中医药振兴发展重大工程实施方案》,并回答记者提问。

《菏泽市中医药振兴发展重大工程实施方案》结合菏泽实际,提出了一系列有针对性和可操作性的政策措施。根据规划,到2025年,至少4个县区成功创建成为全国基层中医药工作示范县;二级以上公立中医医院全部设置治未病科、康复科和老年病科;社区卫生服务站至少配备1名中医类别医师或能够提供中医药服务的临床类别医师,85%以上的村卫生室至少配备1名能够提供中医药服务的医务人员;全市至少建成1个国家级、3个省级中医药文化宣传教育基地,省级中医药健康文化知识角不少于10个,市级中医药文化宣传教育基地不少于3个、中医药健康文化知识角不少于20个。

在传承创新上凸显菏泽特色。中医药健康服务方面,在公立综合医院、妇幼保健院、传染病医院推行“中医全科化”诊疗服务模式,建立中医科与其他临床科室协作机制。在中医药特色人才培养方面,对具有副高级以上专业



技术职务任职资格人员和急需紧缺人才,经考察可直接办理聘用手续。在中药产业促进方面,探索中药材林下种植、光伏玻璃板下种植等模式。在中医药文化弘扬方面,组织召开伊尹中医药文化学术研讨会,举办伊尹中医药文化节,打造“伊尹故里·汤液鼻祖”文化品牌。

在中医药特色人才培养方面,加大人才招培力度。协调市委组织部、市人社局放宽政府办医疗卫生机构招聘中医药专业技术人员学历、年龄限制,降低

开考比例,并向取得中医(专长)医师资格且在当地有较高影响力的民间中医倾斜;对具有副高级以上专业技术职务任职资格人员和急需紧缺人才,经考察可直接办理聘用手续;到2025年,全市招录中医药及相关专业研究生、本科生300名;引进国医大师、全国名中医、岐黄学者等10名国家级中医药人才来菏泽建立传承工作室;推荐遴选山东省名中医药专家10名,基层名中医20名;评选菏泽市名中医药专家40名,基层名中医30名。强化基层人才培

养。加强中医类别全科医生转岗培训和基层中医馆骨干人才培养,面向基层医疗机构医师和乡村医生开展中医药知识技能培训,今年卫健委计划抓好基层医务人员适宜技术培训,实现培训人员全覆盖考核人人过关,到2025年底,确保社区卫生服务站至少配备1名中医类别医师或能够提供中医药服务的临床类别医师,85%以上的村卫生室至少配备1名能够提供中医药服务的医务人员。夯实中医药人才发展基础。加强中医药高层次和骨干人

才培养;鼓励西医学学习中医;强化中医药师承教育,培养一批高水平中医药学术继承人,推进“三经传承”特色人才培养。到2025年,培养100名中医药骨干人才,2000名西医学习中医人员、100名中医药学术继承人和100名“三经传承”特色人才。

在科技创新方面,菏泽计划抓好以下几个方面的工作。推动中医药科研创新平台建设。主要依托复旦大学国家科技园离岸科研中心等公共研发平台,支持市中医医院高质量运营山东省公共卫生临床中心菏泽分中心,打造应对突发公共卫生事件的中医药医疗科研支持平台。提升中医药科研创新能力。鼓励支持山东步长制药、睿鹰制药等企业与高等院校、科研院所、医疗机构加强协作,联合开展中医经典名方、医院制剂、名老中医经验方等中药复方新药或单体新药研发。加强中医药资源挖掘整理与推广应用。开展中医药验方、秘方和传统疗法等特色诊疗技术挖掘整理,编撰菏泽市中医药特色技术保护名录;利用好市县中医药特色技术推广应用基地,推动中医药特色诊疗技术推广应用。

为做好中医药文化弘扬传承工作,菏泽将致力于打造中医药文化品牌,建设中医药文化阵地,开展中医药文化进校园活动。

识盲区,学避险

单县交警把大货车“搬进”课堂 沉浸式体验车辆视觉盲区

记者 张虹 通讯员 李猛

有一种安全隐患叫做:“你在我旁边,而我却看不见你!”。没错!这种安全隐患就是车辆视觉盲区。3月15日,单县公安局交警大队走进单县舜师路小学,开展交通安全课活动,通过模拟实验的方式,邀请同学们共同沉浸式体验看不见的“安全隐患”——大货车视觉盲区。

活动现场,交警大队民警通过讲解货车盲区的分布及危险性,并邀请学生扮演“体验员”站在盲区内,再让学生坐进驾驶室扮演货车司机,以驾驶员的视角亲自体验大货车盲区,从而使同学们直观了解大货车的盲区范围。

活动中,交警不时提出问题与学生进行互动,对踊跃回答问



题的学生们奖励笔记本、文具盒等文具,不断提升课堂的活跃度,提高学生们对交通安全的认识和理解,引导学生们在参与交通中遵章守法,文明安全出行。

通过此次别开生面、现场体验、生动灵活的教育活动,单县公

安局交警大队提醒学生们要与大型车辆保持安全车距,行走要在人行道,过马路要走斑马线,自觉抵制交通违法行为,争做文明交通的实践者、和谐交通的维护者,珍爱生命,安全出行,确保自身及他人的生命安全。

新买电动车舍不得用 “奇葩”女子选择偷一辆

记者 康慧盟

女子偷车原因很奇葩,只因自己的电动车是新的,不舍得使用,于是“灵机一动”偷一辆。近日,牡丹分局北城派出所抓获了一名偷盗电动车嫌疑人,并追回被盗车辆。

3月4日21时许,北城派出所接到辖区群众支先生报警称,其儿子停放在菏泽学院游泳馆门口的电动车不见了,价值约1000余元。

接到报警后,北城派出所值班民警快速反应,迅速到达现场,通过走访调查,并调取事发地周边的监控录像,发现一名女子将支先生儿子的电动车骑走了,经过循线追踪,最终锁定嫌

疑人咎某某。在民警不懈努力下,于3月8日将嫌疑人咎某某抓获。

经审讯,嫌疑人咎某某对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。据咎某某交代,平时家里经常需要用电动车带桶装水,自己有一辆新买的电动车,舍不得用它,怕带水时把车子刮花了。路过菏泽学院游泳馆门口时,发现了一辆未上锁的旧电动车,心想可以用这一辆旧的电动车带桶装水了,见四下无人便将电动车骑走,并把偷来的电动车的车锁更换了。本以为神不知鬼不觉,没想到这么快就被抓了。

目前,盗窃嫌疑人咎某某已被公安机关依法处置。被盗电动车已返还受害人。